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» CS 5.6 - Comprendre le fonctionnement d’un réseau informatique.

Doc.1 Cable sous-marin numérique pour
B connecter des continents entre eux. et un réseau en étoile entre eux.

Doc.2 Carte du monde avec de multiples routeurs

>

1 Que se passe-t-il si le cable reliant les Etats-Unis a la France est coupé (Doe ) ?

2 Surle Doc2, comment les données vont &tre transmises si un des routeurs tombe
en panne 7

3 Surle Doc2, pour aller de routeur 1 a routeur 8, comment choisir le chemin le
plus rapide 7




1 ) Les différents éléments d'un réseau informatique  acsss

Le réseau informatique permet de connecter différents périphériques entre eux. Ces péri-
phériques peuvent étre des ordinateurs, des imprimantes, des smartphones, des tablettes...
Lorsque la liaison au réseau est filaire avec un cablel, tous les fils sont reliés a un
commutateur dont le role est de transmettre les informations [appelées trame] a toutes
les machines du réseau.

Lorsque la liaison au réseau est sans fil, la connexion se fait par l'intermédiaire d'un
point d'acces Wifi, lui-méme relié au commutateur.

Les différents commutateurs sont ensuite reliés a un routeur qui est un dispositif per-
mettant de diriger les informations d'un sous-réseau vers un autre, ou vers internet.

. Placez les mots en bleu dans le texte au bon endroit dans le schéma ci-dessous.

! ! ﬁ Point d'acces Wifi

-~

2 )Les parametres d’'une connexion reseau 2CS5.6
27 i Propnétés de : Protacole intermet version 4 (TCP/IPwl) x
Gerersd
* Les adresses IP sont des identifiants uniques au sein d'un st P ot e st adoratament s ke
réseau donné permettant d’'identifier une machine. appreprids b votre admnistates résem
Ces adresses sont représentées sur 4 octets, c’est-a-dire 4 O Qbten ure adresse I tomarquemart
N - (@) Uglser Tadresse 1P sunvante ©
nombres de 0 a 255 séparés par des points. Ry YT
Exemp]e: 192.168.1.124 Masque de zous résem | 255.255.255. 0
» Pour communiquer vers un réseau extérieur, la communi- DU ! D SR

cation est dirigée par un routeur. On parle de passerelle. R ies a3 esses des serveurs OIG alorang.ement

(@) Utiimer ladresse de servewr DN suvente

Serveur DNS préfive : .27 .9 .M
Servoy ONS audiare | WW. W . .W .
0 Au téléphone, un technicien du service maintenance i ,
s 3 SR (] gaider o3 paramétres en quittant vonch..
informatique me demande mon adresse. De quoi sagit-il ?
Quelle est-elle sur le Doc.3 ? - o] L
Doc.3

Q Quelle est 'adresse de 'équipement qui permet a mon ordinateur d'aller sur
internet ?
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3 ) Le role du serveur DNS QCS5.6

Un serveur DNS (Domain Name Service) est une machine qui permet d’associer a
l'adresse d'un site, par exemple www.nathan.fr, ladresse IP du serveur qui héberge ce
site. Chaque ordinateur est lié a l'adresse IP d'un serveur DNS [voir exercice 2J.

W,

L
N

Serveur DNS
Ordinateur X

)

Ordinateur Y

0 Associez les phrases suivantes au numéro de la fleche qui lui correspond.
: lordinateur X demande au serveur DNS ou est stockeé le site www.nathan.fr.

: le serveur DNS demande a l'ordinateur Y s'il stocke le site www.nathan.fr.
: lordinateur Y répond que c’est bien lui.

: le serveur DNS renvoie l'adresse IP de l'ordinateur Y a l'ordinateur qui
souhaite ouvrir le site.

e Quel sera le parcours de la prochaine demande de connexion au méme site ?

4 ) Communication entre difféerents réseaux QCs5.6

Deux machines peuvent avoir la méme adresse IP sur des réseaux différents. Elles ne
peuvent communiquer entre elles que par lintermédiaire des routeurs.

La passerelle par défaut est 'adresse IP interne du routeur permettant de dialoguer
avec un autre réseau via une P externe.

Soient deux réseaux reliés a internet décrits par la figure ci-dessous :
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Paris Marseille

. Cochez si l'affirmation est vraie ou fausse. =

Vrai Faux

Si 01 dialogue avec U'IP 172.16.2.254 alors il communique avec le réseau de Marseille.

Les ordinateurs o2 et oé font parties du méme réseau local.

Pour communiquer avec o2, l'ordinateur o1 utilise ladresse 172.16.2.3.

Pour communiquer avec 05, 02 s'adresse directement au routeur 2.




5 ) Protocole de routage et serveur 20856

Tant qu'une machine échange des données avec d'autres machines de son propre
sous réseau, il n'y a aucun souci. Les données passent les différents commutateurs et
atteignent la destination.

Le probleme survient lorsqu'une machine souhaite échanger des données avec une
machine externe a son sous-réseau, par exemple lorsque depuis l'ordinateur du collége
vous souhaitez acceder au site de Nathan. Le routeur permettra alors de diriger les
données vers le bon chemin.

En pratique les réseaux ont une architecture en étoile et il y a plusieurs chemins
possibles comme lillustre le schéma ci-contre.
On souhaite échanger des données de la machine 01 vers la machine 02.

Quels sont les routeurs que R1 va interroger pour
diriger le flux de données ?

Q Quel va étre le parcours des données de la machine 01
vers la machine 02, sachant que par ordre de priorite,
on passera par un chemin en vert, sinon orange, sinon
rouge ?

Le chemin est-il le méme pour le parcours des
données de la machine 02 vers la machine 01 ?

6 )Trame de données 2CS5.6

Une trame de données transmise d'une machine a une autre ne contient pas seu-
lement le message a transmettre. Elle doit contenir les informations permettant
de passer d'un équipement a un autre, on parle de protocole en couches. Le mes-
sage transmis est sous forme d’une succession de bits, schematiquementon a:

0101 ' 0110 ' 0111 1100 l 1110
Nombre de mots a Message précédent = Adresse d'émission | Adresse de réception iDonnées a transmettre
transmettre bien lu (départ) (arrivée)

1111 message mal lu

Soit la trame suivante : 01010110 0001 0010 1111

0 Donnez l'adresse d'émission de la trame, l'adresse de réception et les données
a transmettre.

Construisez une trame envoyant la donnée 1010 de la machine 1101 a la machine
0111 sachant que le message précédent a été mal lu.



